

# DOCTORALIA OVIDIANA NEWSLETTER

## UOC LA



**eua** EUROPEAN  
UNIVERSITY  
ASSOCIATION



**euacde** EUROPEAN  
ACADEMIC  
DOCTORAL  
EDUCATION  
COUNCIL

**2025 EUA-CDE Thematic  
Workshop**

Establishing and advancing equity, diversity  
and inclusion in doctoral education

Braga, Portugal | 16 - 17 Jan 2025

#cdeWS2025

În perioada 15-19.01.2025, o delegație a UOC formată din doamnele [prof. univ. dr. Elena Condrea](#), Prorector responsabil cu cercetarea științifică și cu relația cu ISD și [prof. univ. dr. Monica Vlad](#), Director CSUD, au participat la **Workshop-ul *Establishing and advancing equity, diversity and inclusion in doctoral education*** organizat la Universitatea din Braga, în Portugalia, de EUA Council for Doctoral Education.

Atelierul tematic EUA-CDE din 2025 a evidențiat rolul central al echității, diversității și incluziunii (EDI) în educația doctorală. Workshop-ul a explorat modul în care educația doctorală poate influența și contribui la politicile EDI la nivel universitar.

Prin discuții și sesiuni practice de lucru în grup, comunitatea EUA-CDE a făcut schimb de informații și experiențe valoroase despre modalitățile de dezvoltare și implementare a planurilor EDI în programele universitare de doctorat.

De asemenea, au fost analizate tendințele emergente și provocările esențiale care trebuie luate în considerare, precum și modalitățile prin care gradul de conștientizare poate fi transformat în politici și inițiative concrete. Acestea urmăresc să promoveze un mediu academic mai incluziv, divers și echitabil pentru generațiile actuale și viitoare de doctoranzi. Prin participarea la discuții, UOC a demonstrat că este parte a comunității doctorale internaționale.

## UOC ÎN CONSORȚIUL EUROPEAN ARTEMIS



**Université Clermont Auvergne (Franța) –  
coordonatorul proiectului**

**Universitatea Ovidius din Constanța  
(România)**

**Ostbayerische Technische Hochschule  
Regensburg (Germania)**

**University of Applied Sciences (Belgia)**

**Panepistimio Ioanninon (Grecia)**

**Tallinna Tehnikakõrgkool (Estonia)**

**Høgskulen på Vestlandet (Norvegia)**

**Università degli Studi di Perugia (Italia)**

Pe perioada derulării proiectului, vor fi create noi oportunități academice prin colaborări științifice la nivel european, stagii de cercetare în cadrul universităților partener, acces la laboratoare moderne și la baze de date internaționale, și, mai ales conectarea la o rețea academică extinsă formată din experți și cercetători de renume din diverse domenii.

**De aceste oportunități vor putea beneficia și studenții doctoranzi și tinerii cercetători înscriși la ISD UOC.**

Această realizare reprezintă un pas important pentru Universitatea Ovidius, consolidându-i poziția în elita instituțiilor de învățământ superior din Europa.

Mult succes echipei ARTEMIS UOC în această inițiativă și în acest proiect de amploare!



Sursa foto: Pagina FB Erasmus+ Constanța – UOC  
<https://www.facebook.com/erasmus.uoc>

Proiectul **ARTEMIS - Alliance for Regional Transition, Equality, Mobility, Inclusion, and Sustainability** (contract nr. 101177825) este finanțat prin Programul Erasmus+, Acțiunea-Cheie 2: Universități Europene, și va fi implementat în perioada decembrie 2024 – noiembrie 2028. Consorțiul reunește opt instituții de învățământ superior de prestigiu:

# DOCTORALIA OVIDIANA NEWSLETTER

## SESIUNI DE CURSURI PENTRU DOCTORANZI ȘI CERCETĂTORI



Biblioteca Universitară „Ioan Popișteanu” a UOC anunță seria de sesiuni de instruire **Enformation: Acces electronic la literatura științifică, 2025** destinate tuturor cadrelor didactice, cercetătorilor, bibliotecarilor, studenților, masteranzilor, doctoranzilor etc.

Până la sfârșitul anului 2025 beneficiați de acces la resurse electronice de literatură științifică prin intermediul proiectului „Acces la literatura științifică și publicarea în regim de acces deschis – ANELIS PLUS 2025–2026”.

Sesiunile de instruire sunt gratuite, iar participanții vor primi certificate de participare.

Durata: 60 minute / sesiune

Locație: Online, pe platforma ZOOM

Programul sesiunilor de instruire poate fi consultat accesând [acest link](#):

<https://www.e-nformation.ro/events>

Sursa: pagina FB [Biblioteca Universitară „Ioan Popișteanu”](#) a UOC, [pagină oficială](#)



În perioada 15 februarie–30 martie 2025, în cadrul proiectului DILAN - *Digital language and communication training for EU scientists* - va avea loc un **curs pilot de comunicare a științei în spațiul digital, care se adresează doctoranzilor și tinerilor cercetători**.

Conceput în cadrul consorțiului european care regrupează cercetători din șase mari universități partener: Campus Iberus (Aragón, La Rioja, Lleida, Spain), Université de Bordeaux (Aquitaine, France), Université Clermont Auvergne (Auvergne, France), OSLOMET (Oslo, Norway), Academia de Studii Economice din București (București, Romania) și Universitatea Ovidius din Constanța (Constanța, Romania), cursul îi ajută pe cercetători să dobândească cunoștințele și abilitățile esențiale pentru o comunicare științifică eficientă în mediul online.

Cursul online asincron se concentrează pe principii și strategii pentru o comunicare de succes cu diverse tipuri de public în spațiul digital. Este structurat în patru module de câte o săptămână, cu volum de muncă estimat de aproximativ 2 ore pe săptămână.

La finalul cursului, fiecare participant va primi un certificat european DILAN.

Vă invităm să vă înscrieți în grupul țintă care participă la cursul pilot de comunicare a științei! Puteți trimite un email la adresa [doctoralia.ovidiana@gmail.com](mailto:doctoralia.ovidiana@gmail.com).

## AD.AUGUSTA

CENTRUL REGIONAL SUD-EST PENTRU ORIENTAREA ÎN CARIERA DE CERCETĂTOR – **AD. AUGUSTA** anunță organizarea unui curs specializat intitulat „*Activități avansate de consiliere în cariera de cercetător. Sesiune de asistență personalizată în redactarea articolelor științifice de tip review sistematic în domeniul Medicină și Farmacie*”. Evenimentul va avea loc pe data de **13 februarie 2025, la Facultatea de Medicină, în sala E232, etaj 2** (locația finală va fi confirmată în funcție de numărul participanților înscriși).

Cursul este conceput pentru a răspunde nevoilor cercetătorilor din domeniul medical și farmaceutic care doresc să publice articole de tip review sistematic în reviste de specialitate. Această sesiune avansată va include activități personalizate de consiliere, sprijinind participanții să dezvolte abilități esențiale în redactarea articolelor academice.

Pe parcursul cursului, coordonatoarele, **Prof. Dr. Mădălina Iliescu** și **Prof. Dr. Elena Dantes**, vor aborda teme precum selectarea metodologiilor potrivite, structura optimă a unui review sistematic și utilizarea resurselor bibliografice relevante. De asemenea, participanții vor beneficia de asistență individualizată pentru îmbunătățirea calității manuscriselor și creșterea șanselor de publicare în reviste indexate.

Evenimentul este destinat în principal **doctoranzilor, cadrelor universitare și cercetătorilor activi în domeniile Medicină și Farmacie**. Prin acest demers, centrul Ad Augusta își propune să sprijine comunitatea academică în atingerea excelenței științifice, facilitând publicarea de articole riguroase și relevante pentru domeniul medical.

# DOCTORALIA OVIDIANA NEWSLETTER



În Monitorul Oficial nr. 78 din data de 29.01.2025, au fost publicate **noile standarde minimale naționale necesare și obligatorii pentru conferirea diplomei de doctor.**

Ordinul Ministrului Educației nr. 3018 din 13 ianuarie 2025 stabilește nivelul minim de performanță pe care trebuie să îl îndeplinească orice student doctorand înainte de depunerea tezei de doctorat.

Standardele sunt detaliate pe domenii de studiu și se aplică **pentru studenții-doctoranzi înmatriculați la studii universitare de doctorat începând cu anul universitar 2025-2026.**

Documentul poate fi consultat în detaliu aici : <https://univ-ovidius.ro/formalitati-pentru-sustinerea-publica-a-tezelor>

## PUBLIKAȚII ALE DOCTORANZILOR



Maria-Virginia Tanasă (Acreței), Ticuta Negreanu-Pirjol, Laura Olariu, Bogdan-Stefan Negreanu-Pirjol, Anca-Cristina Lepadatu, Larisa Anghel (Cireasa), and Natalia Rosoiu, "Bioactive Compounds from Vegetal Organs of Taraxacum Species (Dandelion) with Biomedical Applications: A Review" in *International Journal of Molecular Sciences* 26, no. 2: 450, DOI <https://doi.org/10.3390/ijms26020450>

Florea, S.D., The Role of Medical Leadership in the Performance of Human Resources , *Annals of "Dunarea de Jos" University of Galati*, Fascicle I. Economics and Applied Informatics, Issue 3/2024, ISSN-L 1584-0409, ISSN-Online 2344-441X, DOI <https://doi.org/10.35219/eai15840409462>, pp.355-360 [http://www.eia.feaa.ugal.ro/images/eia/2024\\_3/Florea.pdf](http://www.eia.feaa.ugal.ro/images/eia/2024_3/Florea.pdf)

Spînu Andreea, Arif Erdal, Ene-Voiculescu Carmen, Larion Alin, Mileva Eleonora, „The integration of hydrotherapy in phase ii ankle sprain management among elite gymnasts: clinical outcomes and return-to-sport parameters” in *Ovidius University Annals, Series Physical Education and Sport / Science, Movement and Health*, Vol. XXV, ISSUE 1/2025, p. 177-184.

Mohr Magni, Roșioru Maria-Cristina, Melenco Ionel, „The effectiveness of additional plyometric training in developing explosive strength in young wrestling cadets” in *Ovidius University Annals, Series Physical Education and Sport / Science, Movement and Health*, Vol. XXV, ISSUE 1/2025, p. 83-90.

## ABILITĂRI:

Abilitare în domeniul Medicină

Conf. univ. dr. Radu Octavian Baz

Titlul tezei: *Imagistica medicală - o călătorie fără sfârșit*

Data susținerii: 22.01.2025

Abilitare în domeniul Medicină

Conf. univ. dr. Stela Halichidis

Titlul tezei: *Dinamica patologiei infecțioase actuale*

Data susținerii: 31.01.2025



După succesul de anul trecut, în perioada **20-21 martie 2025, Universitatea Ovidius din Constanța (UOC)** va fi gazda unei noi ediții a evenimentului **Games of Science**, un proiect original dedicat promovării științei. Evenimentul se adresează studenților, masteranzilor, doctoranzilor și tinerilor cercetători din toate domeniile, cu vârste recomandate între 20 și 35 de ani.

Participanții vor avea ocazia să învețe și să exerseze tehnici și tactici de comunicare științifică orală sub îndrumarea unor experți în comunicare.

Înscrierile se pot face prin completarea și trimiterea unui formular:

-Pe site-ul [www.gamesofscience.org](http://www.gamesofscience.org)

-Pe linkul <https://forms.gle/ZUMmsg2UNth6H7Jc7>

-Cu acest cod QR:



Pentru aceia dintre dumneavoastră care doresc să disemineze informații despre un eveniment, despre un subiect sau o cercetare legată de școlile doctorale, vă rugăm să trimiteți mesaje către [doctoralia.ovidiana@gmail.com](mailto:doctoralia.ovidiana@gmail.com), iar noi putem include textul dumneavoastră în următorul Newsletter.

